
PATRONKA DNIA: NAJŚWIĘTSZA MARYJA PANNA, KRÓLOWA 
 

 Już w czasie Soboru Watykańskiego I w roku 1869 biskupi francuscy i hiszpańscy prosili o to święto. 

Pierwszy Krajowy Kongres Maryjny w Lyonie (1900) prośbę tę ponowił. Uczyniły to również 

międzynarodowe kongresy maryjne odbyte we Fryburgu (1902) i w Einsiedeln (1904). Od roku 1923 

wyłonił się specjalny ruch pro regalitate Mariae. Początkowo wspomnienie Maryi Królowej obchodzone 

było w dniu 31 maja, ale w wyniku posoborowej reformy kalendarza liturgicznego przesunięto je na 

oktawę uroczystości Wniebowzięcia Maryi - 22 sierpnia. To właśnie wydarzenie ukoronowania Maryi 

wspominamy w piątej tajemnicy chwalebnej różańca.  

Źródło: www.niedziela.pl 

 

OPOWIADANIA Z PRZESŁANIEM 
 
 Pewien koczownik, wędrujący po pustyni, musiał zatrzymać, gdyż męczyło go pragnienie. Przysiadł 
na piasku, a ponieważ słyszał gdzieś, że i przed śmiercią z pragnienia zaczyna się płakać - oczekiwał na 
łzy. Wtedy usłyszał dziwny szelest: to wąż sunął ku niemu. Człowiek przestraszył się tak bardzo, że 
skoczył na równe nogi i, zapominając o dręczącym go pragnieniu, ruszył w dalszą drogę. Aż doszedł do 
takiego miejsca, w którym była woda, a wraz z wodą - ratunek. Ten jeden krok, którego już nie chcesz 
zrobić, może cię kosztować życie.  Pamiętaj o tym, kiedy poddasz się łzom.  
 
Pewien młody mnich spytał kiedyś superiora: 
- Mistrzu, czy to prawda, że o wiele łatwiej jest udawać niż być?  
- Z pewnością. Ludzie wolą udawać, ponieważ bycie oznacza całkowite obnażenie się przed samym sobą 
i przed innymi. Ale czy znasz historię o człowieku tonącym w długach? 
- Nie znam jej. A czemu pytasz?  
- Jest to bowiem opowieść o tym, że o ile trudno jest być, to czasami wcale nie łatwiej jest coś udawać.  
Tak więc był sobie człowiek tonący w długach do tego stopnia, że nawet królewski skarbiec by go nie 
uratował. Człowiek ów zatem zaczął udawać wariata. Oczywiście zdołał wyprowadzić w pole lekarzy, 
lecz oni właśnie są ostatnimi, którzy potrafią odróżnić człowieka obłąkanego od zdrowego. Jego 
udawanie było jednak tak doskonałe, że przekonał o swoim szaleństwie  nawet najbardziej 
podejrzliwych wierzycieli. Pewnego dnia jednak napotkał mędrca, który, kiedy tylko go zobaczył, wziął 
go na stronę i powiedział:  
- Co czynisz? Uważaj! Jeśli będziesz udawał obłąkanego, grozi ci to, że naprawdę się nim staniesz. Oko 
moje już dostrzega u ciebie oznaki prawdziwego szaleństwa.  
Człowiek ten zaprzestał szybko komedii, zrozumiał bowiem, jak łatwo stać się tym, kogo się udaje...
  

Źródło: adonai.pl 
 

Chrześcijaninie, uśmiechnij się! 
 

Przychodzi do lekarza staruszka i mówi:  
- Strasznie boli mnie brzuch.  
- To niech pani unika wchodzenia po schodach. 
Po miesiącu przychodzi znowu i mówi: 
- Czy mogę już chodzić po schodach? 
- Tak. 
- To chwała Bogu, bo wchodzenie na czwarte piętro po rynnie , strasznie mnie męczyło. 
 
Dziadek dał Jasiowi 20 zł na urodziny. Mama obserwuje Jasia  i wreszcie mówi: 
- Jasiu, podziękuj dziadziusiowi.  
- Ale jak? 
- Powiedz tak, jak ja mówię, gdy tatuś daje mi pieniążki.  
Jasiu zwraca się do dziadzia:  
- Czemu tak mało?  

 

 
 

  

 
Gazetka Parafii  Nawiedzenia NMP w Grudyni Wielkiej  

i  Fili i  Świętego Marcina w Milicach  
 

tel .  77 487 97 21              parafia .grudynia@gmail .com  
               www.parafia .grudynia.pl  
 

Numery kont parafialnych: 
GRUDYNIA: 85 1090 2154 0000 0001 3153 0048 

MILICE: 12 1090 2154 0000 0001 3153 0295 
 

nr 35/2021                                      22.08.-29.08.2021 r.  
 

XXI NIEDZIELA ZWYKŁA 
  

Ewangelia wg Świętego Jana (6, 55. 60-69)  
 

W synagodze w Kafarnaum Jezus powiedział: «Ciało moje jest prawdziwym 

pokarmem, a Krew moja jest prawdziwym napojem». A wielu spośród Jego 

uczniów, którzy to usłyszeli, mówiło: «Trudna jest ta mowa. Któż jej może 

słuchać?» Jezus jednak, świadom tego, że uczniowie Jego na to szemrali, rzekł do nich: «To was gorszy? A 

gdy ujrzycie Syna Człowieczego wstępującego tam, gdzie był przedtem? To Duch daje życie; ciało na nic 

się nie zda. Słowa, które Ja wam powiedziałem, są duchem i są życiem. Lecz pośród was są tacy, którzy nie 

wierzą». Jezus bowiem od początku wiedział, którzy nie wierzą, i kto ma Go wydać. Rzekł więc: «Oto 

dlaczego wam powiedziałem: Nikt nie może przyjść do Mnie, jeżeli nie zostało mu to dane przez Ojca». Od 

tego czasu wielu uczniów Jego odeszło i już z Nim nie chodziło. Rzekł więc Jezus do Dwunastu: «Czyż i wy 

chcecie odejść?» Odpowiedział Mu Szymon Piotr: «Panie, do kogo pójdziemy? Ty masz słowa życia 

wiecznego. A my uwierzyliśmy i poznaliśmy, że Ty jesteś Świętym Bożym».  

 

http://www.parafia.grudynia.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 22.08.2021 r. – XXI NIEDZIELA ZWYKŁA  (Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia najświętszej Maryi Panny  

730 – Za † siostrzeńca Tomasza Malinowskiego oraz † brata Władysława Węglarskiego 

900 – MILICE – Za † matkę Marię Krajczy  

1030 – 1. Do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo Św. Anioła Stróża, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, 

             opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Zofii Derkacz z okazji 5. rocznicy urodzin 

             2. Do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo Św. Anioła Stróża, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, 

             opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla wnuczki Hani z okazji 1. rocznicy urodzin oraz dla synów Jakuba 

             i Michała z rodzinami 

Poniedziałek – 23.08.2021 r. – dzień powszedni 

1800 – Za †† ojca Antoniego, brata Józefa Migas oraz szwagra Krzysztofa Jankowiak 

Wtorek – 24.08.2021 r. – ŚWIĘTO ŚWIĘTEGO BARTŁOMIEJA, APOSTOŁA  

1800 – MILICE – Za †† rodziców Gertrudę i Erharda Ptasznik 

Środa – 25.08.2021 r. – dzień powszedni 

1730 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży  

1800 – Za † Mariannę Basiura oraz †† z rodzin Dziadowicz i Basiura 

Czwartek – 26.08.2021 r. – UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY CZĘSTOCHOWSKIEJ 

1800 – Za † Bernarda Breitkopf oraz wszystkich †† z rodziny  

(Po Komunii Świętej modlitwa za Ojczyznę) 

Piątek – 27.08.2021 r. – Wspomnienie Świętej Moniki 

1800 – O dary Ducha Świętego i opiekę Matki Najświętszej dla Natalii Froelich z okazji rozpoczęcia  nowej 

            drogi edukacyjnej 

Sobota – 28.08.2021 r. – Wspomnienie Świętego Augustyna, biskupa i doktora Kościoła  

1600 – Msza Święta niedzielna w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach  

1800 – (Msza Święta niedzielna) – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą  

             o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinach Kurowski i Kidziak 

             oraz dla Amelii i Łukasza Kidziak   

Niedziela – 29.08.2021 r. – XXII NIEDZIELA ZWYKŁA  (Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

12. ROCZNICA KONSEKRACJI BISKUPA O POLSKIEGO ANDRZEJA CZAI  

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia najświętszej Maryi Panny  

730 – Za †† rodziców Alfredę i Władysława Bulas oraz †† z rodziny 

900 – MILICE – Za † Józefę Łukiewicz oraz wszystkich †† z rodziny 

1030 – O BŁOGOSŁAWIEŃSTWO BOŻE, DARY DUCHA ŚWIĘTEGO ,  OPIEKĘ MATKI NAJŚWIĘTSZEJ  

           I ZDROWIE DLA WSZYSTKICH DZIECI NASZEJ PARAFII ROZPOCZYNAJĄCYCH NOWY  ROK 

           SZKOLNY I KATECHETYCZNY  

(Po Komunii Świętej modlitwa za Biskupa diecezji) 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  
1.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom za złożone ofiary.  

2.  W dzisiejszą niedzielę gościmy w naszej parafii Ojca Urbana Adama Bąka  OFM, Dyrektora 

     Franciszkańskiego Ośrodka Pomocy Dzieciom w Głubczycach, który będzie nam głosił  Słowo Boże 

     oraz przewodniczył Sumie. Po Mszach Świętych będzie można złożyć ofiarę do puszki na wsparcie 

     Ośrodka.  

3.  W tym tygodniu w kalendarzu Kościoła będziemy wspominali: we wtorek Świętego Bartłomieja, Apostoła,  

       w piątek Świętą Monikę, w sobotę Świętego Augustyna, biskupa i doktora Kościoła.  

4.  W środę o godz. 1730 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży .  

5.  W czwartek przypada UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY CZĘSTOCHOWSKIEJ. Po Komunii Św. 

       zostanie odmówiona modlitwa za Ojczyznę.  

6.  Przypominam, że w piątek o godz. 1100 na parkingu koło kościoła odbędzie się zbiórka sprzętu 

     elektrycznego i elektronicznego organizowana przez Stowarzyszenie Dobrych  Inicjatyw „Pro 

     Missio” oraz firmę Green Office Ecologic .  

7.  Suma przyszłej niedzieli będzie celebrowana w intencji wszystkich dzieci naszej Parafii rozpoczynających 

      nowy rok szkolny i katechetyczny.  

8.  Również w przyszłą niedzielę przypada 12. rocznica konsekracji Księdza Biskupa Andrzeja  Czai.  

     Po Komunii Świętej zostanie odmówiona modlitwa za Biskupa diecezji.  

9.  W dniach od 27 do 29 sierpnia na Górze Świętej Anny Odpust Aniołów Stróżów połączony  

     z obchodami kalwaryjskimi . 

10. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące osoby: 

        Alinę Orkwiszewską, Katarzynę Stembalską, Annę Pata, Edytę Rduch, Renatę Będzińską .  

 

ZAPOWIEDZI PRZEMAŁŻEŃSKIE 

 

W sakramentalny związek małżeński wstąpić zamierzają: 

 

1.  KAMIL KRZYSZTOF CHAŁEK z NATALIĄ MARIĄ PIWOŃSKĄ, zam. w Grudyni Wielkiej.  

Zapowiedź 3 

2.  KLEMENS WINCENTY ADAMEK z LILIANĄ URSZULĄ ADAMEK, zam. w Makowie Podhalańskim.  

Zapowiedź 3 

3. KRZYSZTOF MARCIN FARNHOLTZ z MAŁGORZATĄ MAGDALENĄ WOLSZTYŃSKĄ, zam. w Świebodzicach.  

Zapowiedź 1 

 

 

Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych:  

Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 


